

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 25 de Octubre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 232

Los alumnos del quinto y sexto año de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, llegaron anoche a Cádiz

Hoy visitaron el lugar donde se construye el mayor cajón de hormigón que se ha hecho en el mundo y el Dique Seco.—Otras noticias:

Anoche llegaron a esta capital, procedente de Madrid, 60 alumnos de las promociones del quinto y sexto años de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, que realizan un viaje de estudio por varias provincias españolas.

Al frente de la expedición venía el ilustrado profesor de dicha Escuela y competente ingeniero don José Entrecanales, y entre los llegados figuraban don Mariano Núñez, don Luis Sierra, don Emilio López, don Francisco Iris, don Rafael Olalla, don Miguel Prieto, don José Carrasco.

Don Luis Villamil, don Juan Zecu, don José Iglesias, don Carlos Corradi, don Fermín Altune, don Santiago Coral, don José Juan Racil, don Francisco Pérez de la Torre y don Ramón Ríos García y otros.

Los distinguidos viajeros se trasladaron desde la estación férrea, en carruajes a los hoteles en que se hospedaron, durante su corta estancia en esta.

Esta mañana, a las diez, se trasladaron al muelle Alfonso XIII, donde se encuentra atracado el dique flotante de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles, en el cual se construye el mayor cajón de hormigón del mundo, con destino al Dique Seco de 30.000 toneladas y cuya importante obra tiene a su cargo dicha empresa de construcción.

Esperaban al Sr. Entrecanales y a los futuros ingenieros de la compañía el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto don Carlos Derqui, auxiliar de la dirección técnica de Hidro Civil Sr. Resinas y varios señores empleados en ésta.

Los visitantes pasaron al Dique Flotante para admirar el mencionado cajón, en el que trabajaban buen número de obreros y por el Sr. Ruiz Martínez se les dio las explicaciones necesarias de la obra, la que fue muy celebrada por todos.

El cajón será botado al agua dentro de la próxima semana, pues le falta aun detalles importantes de construcción.

Terminada la visita a las obras, los estudiantes acompañados de su profesor Sr. Entrecanales y de los demás señores pasaron a las dependencias donde están instaladas las oficinas técnicas de la Compañía, apreciando los planos y demás detalles de las obras que se realizan, quedando satisfechos de la jornada realizada.

Fueron obsequiados con planos de la Casa Bomba.

Profesora de instrucción primaria.—Clases de primera y segunda enseñanza.—Informes en Cárnovas del Castillo, 2.

Desde Barcelona
Visitando la Exposición con los pensionados del Instituto Nacional de Previsión

Formando grupo con los obreros Juan Vázquez Aguilar y José Rodríguez Montesinos, salimos para Barcelona el pasado domingo 20, pensionados por el Instituto Nacional de Previsión para visitar la Exposición Internacional que en la ciudad condal se celebra.

En Jerez se unieron a la expedición Antonio Iglesia Parra y Joaquín Moreno Sánchez, los que, en unión del delegado de la Caja colaboradora de dicha población don Manuel Álvarez de los Corrales, seguimos viaje a Sevilla, siendo atendidos con exquisita amabilidad por el expresado señor que hasta el empalme de San Jerónimo nos acompañó.

En un coche de tercera de los antiguos «ponemos proa» a Madrid, y por las ventanillas, no con toda la velocidad que nosotros deseáramos, desfilan los palos del teléfono en «correcta formación». Las campañas sevillana y

Desde el muelle Alfonso XIII y acompañados por los señores que antes citamos pasaron a los almacenes de la Junta de Obras del Puerto y a la Casa Bomba y de aquí al lugar de desplazamiento del Dique Seco, con objeto de apreciar de cerca los trabajos que se ejecutan.

La construcción de dicho dique, fué examinada por todos los alumnos que atendían las explicaciones que se les daban por los elementos técnicos, ejecutándose la prueba de rotura de una estaca de grandes dimensiones y después fueron obsequiados espléndidamente con un «lunch», cuyo menú fué el siguiente:

MENÚ

Jamón de York al huevo hilado
Mortadela y salchichón
Pastes de ternera a la criolla
Cuartos de noche al foiegrás
Pitús al moka
Anchoas y aceitunas
Pastas especiales
Dulces finos surtidos
Vinos
Jerez y Carta blanca

Del Dique Seco pasaron a los «Atilleros Gaditanos», donde fueron recibidos por el director-gerente don José Magdaleno, jefe administrativo don Miguel Alcorta y don Alberto Unzu-ruga.

Pasaron a las oficinas y admiraron el modelo del submarino, tipo de 600 toneladas, que se construye en dicho Establecimiento naval, y los talleres de maquinaria, marquetaría donde apreciaron los modelos de la carabela «Santa María», dique flotante y de un barco para un varadero capaz para buques de 14.000 toneladas y el taller de herreros de ribera.

Visitaron asimismo la grada donde se encuentra el submarino que se construye, y con ello dieron por terminada su visita a esta Factoría, marchando para almorzar a sus respectivos alojamientos.

Esta tarde a las tres y en un remolcador salieron para S. Fernando donde visitarán el Observatorio Astronómico, talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval y otros Centros importantes.

De esta ciudad marcharán para Sevilla, donde visitarán las obras del puente de San Telmo, habiendo salido muy complacidos de las excursiones realizadas a Cádiz y S. Fernando.

Ficheros: Cerón.—Columela, 2.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 6 a 8.

cordobesa, al llegar a Palma del Río se besan, y en tierno abrazo se ofrecen el fruto de sus tierras: el olivo.

Entre Posada y Almodóvar, sobre empinada sierra, se alza, majestoso y señorial un castillo de puro estilo árabe. Y, llegamos a Córdoba. Ya nuestro cuerpo se resiste a continuar más tiempo en guardia. La noche va poco a poco adueñándose de las cosas, ocultándolas con su negro manto, y el sueño se apodera de nosotros, hasta que en Madrid nos avisan para hacer el trasbordo al rápido que ha de conducirnos al final del viaje.

Llegamos a Barcelona el lunes ya anochecido. En la estación fuimos recibidos por profesores del Instituto Nacional de Previsión, organismo que ya nos tenía preparado hospedaje. Y, al siguiente día, empezamos a cumplir el programa trazado. Por la mañana, en autocar, dimos la vuelta a Barcelona y al extenso espacio que ocupa la Exposición. Desde ella, se domina la ciudad y el puerto, ofreciendo una perspectiva maravillosa. Luego visitamos el hermoso stadium capaz para 65.000 personas, pasando seguidamente al Palacio del Estado y a la Instalación del Instituto Nacional de Previsión y Cajas colaboradoras, en donde el general Marvá, presidente del Instituto dirigió la palabra a los 92 pensionados, que iban divididos

en grupos y acompañados de profesores técnicos que les explicaban cuanto iban viendo.

El general es recibido con una salva de cariñosos aplausos por todos los expedicionarios, a los que emocionado, saluda, y empieza su discurso, diciendo:

«Queridos compañeros: Así puedo llamarlos, porque, aparte serlo intelectual, he sido, como vosotros, obrero manual. Siendo profesor en la Academia de Ingenieros, los jefes decretaron se crease en ella un taller de litografía. Cuando ya se contaba con el material necesario fué encargado para dirigirlo, contando por entonces con un personal formado por soldados que desconocían por completo el oficio. No obstante, firme en el cumplimiento del deber, estudié en talleres de Madrid, donde se me dieron toda clase de facilidades, y a fuerza de voluntad conseguí aprender la litografía en todos sus detalles, y que en el taller de la Academia se hicieron trabajos que llamaron la atención».

Luego habla de lo que la previsión

El Marqués de Estella pasará unas horas el próximo domingo en esta capital

Oficialmente se ha sabido la noticia que el próximo domingo 27, llegará a esta capital el Presidente del Consejo de Ministros, General Primo de Rivera, a las doce y media de la mañana, procedente de Jerez de la Frontera a donde llegará mañana sábado con Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria y los Infantes.

El Marqués de Estella, tan pronto llegue en automóvil, se dirigirá al Ayuntamiento, donde tendrá lugar una recepción en su honor y termina-

De San Fernando

HOSPITAL DE SAN JOSÉ
En este benéfico establecimiento fueron curados en el día de ayer por el personal de guardia, los siguientes heridos:

Manuel Ramírez Sánchez, de cinco años de edad, habitante en Antonio López Rodríguez, 13, de herida contusa en la región occipital, que se le produjo en el Puente Zuazo.

Manuel Picón Delgado, avecinado en Tomás del Valle, 18, de fractura del cúbito y radio izquierdo por su parte inferior y diversas contusiones con hematoma en el rostro, que se le produjo al rodar por la escalera de su domicilio.

Juan Rodríguez Conde, con residencia en Maldonado, 8, de fuerte contusión y hematoma en el tercio superior del brazo izquierdo, que se le ocasionó en una caída en el Puente Zuazo.

Rafael Marín Jiménez, con domicilio en Isaac Peral, 32, de herida incisiva en el tercio medio de la pierna izquierda, que se le infirió casualmente

DE TEATRO

Se encuentra muy animado el abono para las tres funciones que dará en este teatro de las Cortes, la compañía de comedia, que con tanta acertación actúa en el Gran Teatro Falla de la capital, en la que figura la excelente primera actriz Rosario Iglesias.

Se pondrán las obras: «Mira qué bonita eres», «Sexto Sexto» y «Seis pesetas».

Será muy probable de también algunas funciones fuera de abono.

La baratura de los precios, fijados por el señor Ambrosy y la valía de la Compañía, hará acudir al público a nuestro veterano coliseo.

ENFERMO

Guarda cama con fuerte ataque gripal, nuestro particular amigo don Manuel Martínez Muñoz, empleado de oficina de la S. E. de C. N.

VIAJERO

Llegó de Sevilla, el valiente y buen banderillero de la cuadrilla de Pedro Carreño, José Ruiz (Vaquerito).

VIÁTICO

Por el capellán de la iglesia del Cristo, don José Brenes, le fué administrado el Santísimo Viático a la respetable señora doña María Ramos, viuda de Espada, tía del maestro nacional y oficial de Telégrafos, don Antonio Ramos Fernández.

Hacemos votos porque Dios devuelva la salud a la respetable enferma.

significa para la vida de los pueblos y exhorta a todos los presentes a que se capaciten y estudien sin descanso para llegar al mayor perfeccionamiento en sus especialidades. Al terminar su discurso el general, se visita el Palacio, donde se exponen cosas curiosísimas, llamando nuestra atención un plano hecho en relieve de la Ciudad Universitaria, que habrá de edificarse en Madrid.

Terminada nuestra primera parte del programa de excursión, montamos de nuevo en los autocar y por el hermoso paseo de Alfonso XIII nos dirigimos al hotel donde escribimos estas cuartillas, que serán continuadas mañana, día que visitaremos distintos pabellones.

Por hoy ya es bastante. Cuarenta horas metidos en el tren, no nos han dejado la cabeza lo suficientemente despejada para poder dar una relación acabada de la belleza y grandiosidad que la ciudad de Barcelona encierra.

VERDADES.

22-10-929.

FALLECIMIENTO

Desgraciadamente tuvo un funesto desenlace, la enfermedad que aquejaba a la señorita Perfecta Mier Ramírez (q. e. p. d.), que falleció a las primeras horas de la mañana de ayer, sumiendo en el mayor de los desconsoles a sus afligidos padres.

La finada contada 13 años de edad y su traslado al cementerio tuvo lugar horas después del fallecimiento, por prescripción facultativa.

Enviamos a los padres y familia, la expresión de nuestro pesar.

PARTIDO BENÉFICO

Los señores don Gregorio Gil Villar don Carlos Lazaga y Ruiz Fortuny, don Emilio Armengol Molina y don Eladio Barbañil, que formaban la Comisión organizadora del partido celebrado, en el campo de Madariaga, entre el «Jerez Balompié» y el S. D. Constructora Naval, a beneficio del excelente guardameta Plácido García Martínez, que padece una grave y costosa enfermedad, ha entregado al beneficiado la suma líquida de 371 pesetas.

Felicitemos a dichos señores, por el éxito obtenido y por su caritativa iniciativa.

RODRIGUEZ MARTIN.

San Fernando, 25-10-1929.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Edicto de Marina

Don Eduardo Pasquín y Reinoso, Capitán de Navío de la Armada y Comandante de Marina de esta Provincia y Director Local de Navegación y Pesca Marítima.

Hago saber: Que, dispuesto por Real orden de 15 de Junio del presente año (D. O. número 198), que todos los Alumnos de Náutica y Máquina, los Oficiales de Cubierta, Máquina y los Capitanes de buques Mercantes, lleven una hoja general de servicios con su historial y que además lleven una hoja anual.

Se hace público por medio del presente Edicto para conocimiento de los interesados a los que se le hace saber que dichos impresos pueden adquirirse en esta Comandancia al precio de cincuenta céntimos cada hoja general de servicios y a diez céntimos cada hoja anual.

Dado en Cádiz a 22 de Octubre de 1929.—Eduardo Pasquín.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Norteamérica en la Exposición Ibero-Americana

Un periodista de España en Nueva York. Las banderas y sus símbolos.—El pensamiento político de este certamen.—La conquista incruenta. La Giralda iluminada.

Expresiones de Arte, alardes arquitectónicos, bellas y brillantes cifras de esplendor material, el arcorde urbano, recortadas florestas, alamedas en sombra, y en la noche luces fantásticas, calzadas pulidas: he aquí el escenario junto al río que va al mar infinito, grandes rutas, grandes empresas. El escenario y en él representados todos los esfuerzos de una raza que habita media América y aun más, y que aquí, en la vieja Península. Iberica tiene sus ilustres raíces. ¿Qué pensamiento político ha animado todo esto? ¿Qué puede esperarse de la Exposición Ibero-Americana? ¿Podrá ser fuerte nexo entre todos estos pueblos concurrentes que tienen un común origen y una historia a la que han de ser fieles en el futuro?

He aquí a don José Camprubí, nuestro amigo. Recorremos rápidamente los principales pabellones que se alzan en el extenso recinto del certamen. Camprubí es director y propietario del único periódico español que se edita en Nueva York, la orgullosa ciudad que desde Wall Street dicta su Ley al viejo Continente desangrado. «La Prensa» diariamente informa en el idioma patrio a los españoles que en la nueva Babel trabajan sin perder guardado el corazón—el recuerdo de estos modestos y amados lugares de España, que se subliman en la lejanía del tiempo y la distancia. Camprubí lleva muchos años ausente de España, y al llegar a ella—en la retina aun el azafrán del tráfico neoyorkino—el primer espectáculo que ven sus ojos es este magnífico e insospechado panorama del Parque de María Luisa.

—¿Su impresión de la España de ahora?

—La de un portentoso renacimiento. Hace años, bastantes, que la curiosidad por España ha abierto paso a las más serias expresiones del valor de nuestra Patria. Acaso fuera, primeramente, un sentimiento frío, superficial prendidos por lo externo y pintoresco del país que enamoraba a los turistas. Después ha sido algo más serio: la labor de los grandes hispanistas e hispanófilos, los estudios amorosos y bien intencionados, las donaciones para fines de cultura, como homenaje a la viaje e ilustre España, batalladora a lo largo de todos sus accidentados siglos, descubridora, colonizadora, desangrada en la empresa de ganar para la cultura de Occidente las nuevas tierras de Colón.

—¿Y...?

—Recuerdo mi arribada a las tierras norteamericanas. Fue en 1896. Iba a estudiar mi carrera de ingeniero. Pronto tuvo amigos en aquel país cosmopolita. Pero yo me sentía extraño, inquieto. Se aproximaba el desastre colonial, y sobre aquellas tierras, donde mis compañeros de estudios me brindaban amistad sin que para nada pesara mi condición de español, —futuro adversario en la guerra que se avecinaba—, me sentía extraño. La guerra se declaró, seguida de su terrible desenlace. Logré salir de los Estados Unidos y vine a España para cumplir mis deberes militares... Recien incorporado, la escuadra de Cámara recibía órdenes para regresar a la Península. Todo había terminado. El sol de los triunfos se había puesto para siempre en el imperio colonial....

—¿Volvió usted a los Estados Unidos?

—Pasaron unos meses y regresé allá. ¿Odio, rencor de vencido? No se, pero me sorprendió y hubo de ganarme bien pronto, el respeto para los que habíamos perdido la guerra, los recientes sucesos obedecían a una terrible e inevitable ley histórica. Vara de Roy, Cervera, Montojo y tantos otros, con su inútil, pero valioso sacrificio, ganaron para España la admiración de los Estados Unidos y materialmente desplazados de Cuba y Filipinas, conquistamos como nunca, por imperio del espíritu, las tierras del descubrimiento y colonización. Y también conquistamos Norteamérica.

Ahora, en el Pabellón de Norteamérica. Entre banderas de España y de las Repúblicas Iberoamericanas, lucen las listas rojas y blancas y la imponente constelación de Norteamérica.

(Las estrellas del Norte se han unido. Las estrellas del Sur, solitarias, bravías, ondean en las numerosas banderas. Independencia, individualidad. Frente a los Estados Unidos, los Estados individuales de Atlántico o Pacífico, magnífica porción del mundo. El pabellón brasileño ha reunido unas estrellas).

Y aquí, entre banderas de Ibero América, bellas banderas decoradas por soles, fraternas manos unidas, haces, gorros fríos, águilas y volcanes, exhibe Norteamérica sus productos, sus gráficos, sus maquetas, sus reproducciones, en tanto la poderosa victrola y la pantalla proyectan sonidos y sombras.

En el jardín que hay en el centro de los pabellones de Norteamérica juegan unos niños rubios, de ojos azules. Fuera, más allá de la verja que limita la Exposición, otros niños, morenos, atezados por el sol de Agosto, ven como juegan los niños rubios.

Desde el piso superior de lo que, pasada la Exposición ha de ser Consulado de los Estados Unidos, se ve el Río, y, en la otra margen, un paisaje seco, amarillo, quemado por el sol, polvoriento. Una palmera se mece en el aire de la tarde, esbelta. Flota su verde pabellón xerifano, clavado en esta tierra, junto a este Río. El pabellón, estandarte verde que es la solitaria palmera, sería grato a Washington Irving, que tantas cosas, insuperablemente bellas y exactas, dijo de los árabes españoles.

Camprubí habla en inglés. Frases de cortesía que quisiéramos decir nosotros.

Salones. Lo actual fabril, maquetas, planos, granjas, el desierto florecido, las tierras del Oeste, ganadas por la agricultura, los ríos represados.

—¿Bastarán a estos hombres sus tierras, sus límites actuales?

—Hay un renacimiento español, —dice Camprubí—. Se nota en la arquitectura dominante en Florida y California. Los artistas españoles triunfan en Nueva York y consiguen la atención de la gran metrópoli. Unos cuantos españoles radicados allí orientamos a los que van en busca de fortuna y facilitamos el camino a los artistas, que son muy bien acogidos. Todas las noches las grandes Emisoras de Radiotelefonía intercalan números españoles a cargo de artistas venidos de España. No hay que recordar ahora a Lucrecia Boris ni al inmortal Granados. Hablo de los modestos.

—¿Y...?

—No olvide usted que Norteamérica busca aproximarse a las Repúblicas del Centro y del Sur, siéndolo gratas. Para ello, nada como el Arte, nada como la lengua que en esas tierras se habla...

Cae la tarde. Ante un enorme gráfico gigantesco, perspectiva de Nueva York preguntamos:

—¿Y aquel rascacielo que reproduce la bella estructura agarena de nuestra Giralda?

Aquel vino a tierra hace años.

Fuera, en los Pabellones Suramericano, bellas banderas con una estrella solitaria símbolo de la independencia.

Ahora Nueva York habrá encendido sus luces. Hotel Asturias reluciente. Una antorcha en la mano de la estatua que con sus ojos vacíos mira vanamente a Nueva York. Nosotros, místicos, sonámbulos hemos encendido ahora la Giralda, coronada por la Fé, en tanto se ha perdido en la noche, dormida junto al Río, la palmera que parecía un estandarte de viejas batallas perdidas.

Nuestro amigo regresa de América. Un apretón a la mano que diariamente traza palabras españolas en la estrechecida Nueva York, ciudad de mil ruidos, enigmas y tácticas amenazas.

¿Qué pensamiento, qué conclusión política ha de tener este magno Certamen de Ibero-América en Sevilla?

M. SÁNCHEZ DEL ARCO.
(Prohibida la reproducción).

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Bellilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riverina, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelia, Juanito, San Jorge, República, Sucetti, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierco, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Vapores pesqueros entrados en el día 25 de octubre de 1929

Vapores «Santiago Rusiñol», «República», «Delia», «Manolo».

Pesca desembarcada el día 25 de octubre

Vapor «Santiago Rusiñol», del armador don Gumersindo Roura, 153 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, besugos. Vapor «Delia», del armador don José Monis, 43 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmónetes, gambas, y jureles. Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 15 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado. Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 15 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 243 a 232; pescadillas gordas, 134 a 123; terciadas, 105 a 57; besugos, 65 a 00; gallos, 000 a 000; cachuchos, 34 a 00.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Santiago Rusiñol», 50; «República», 15; «Delia», 43.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00 y 0,00; pescadillas, 0,00 y 0,00; gallos, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00; besugos, 0,00; sardinas, 0,00; corvina, 0,00.

Precios de venta en los mercados locales

Acedias	kilo 2,35	Corvina	kilo 1,70	Morrallas	kilo 1,45
Almejas	0,85	Corvinata	0,00	Mero	0,00
Almendras	0,00	Chocos	1,90	Pachanes	0,90
Anguilas	0,00	Dentones	0,85	Pargo	2,60
Atun	0,00	Fajos	0,00	Pescadas	0,00
Besugos	1,50	Gallos	0,00	Pescadillas	1,95
Borrinquetes	1,30	Gallineta	0,70	Pez de espada	0,00
Bogas	0,00	Gambas	1,45	Pez de plata	0,00
Bonito	0,00	Huevas	1,35	Pijotas	1,80
Boquerones	0,00	Hurta	0,00	Pintarrijos	0,70
Brecas	1,50	Japonesas	1,55	Pulpos	0,00
Brótolas	0,00	Jureles	0,70	Rapes	1,30
Caballas una	0,20	Langostinos	0,00	Rayas	0,80
Cachuchos	0,00	Lenguados	3,65	Rubios	0,00
Calamares	3,40	Lisas	1,50	Salmónetes	2,20
Cavetes	0,00	Lúas	0,95	Sapos	0,00
Cazón	0,90	Mojarras	1,50	Sardinas	1,45
Cigalas	0,00	Merluzas	0,00	Zapatillas	0,00

Cádiz al día

El premio Nobel pro-Paz

LOS CARTEROS

Hay que seguir, hay que insistir, asociándose a la campaña tan meritísima del señor Recio Díaz, campeón de la benemérita clase de carteros de España.

Las manifestaciones que son justas y son patrióticas en todo momento, las viene reconociendo el ilustre jefe del Gobierno, y ahora que está muy cerca de nosotros con nuestro Augusto Soberano, antes que se ausente, que escuchará mejor, debe recibir en sus manos, los latidos de una clase, de unos servidores del Estado, de los más modestos pero los que pretan los mejores servicios ciudadanos, y que gozan de los mejores servicios ciudadanos y que gozan de los mayores prestigios por sus condiciones honorables.

Este Gobierno amparador y defensor de toda obra de justicia acogió noblemente otra digna institución del Estado, los ordenanzas, de los servicios oficiales, y así sucede que desempeñan sus cargos en distintos organismos con las consideraciones y preeminencias que les corresponde.

Y no son empleados del Gobierno servidores del Estado los carteros en mismas condiciones que los demás? Deben pues atenderse como dignamente corresponde, figurando con la asignación efectiva y real para el sostenimiento de la vida y para el cumplimiento de la obligación oficial.

El general Primo de Rivera oyendo enterándose del historial de esta benemérita y sufrida clase del mismo modo que rehabilitó y encumbró patrióticamente a los funcionarios del Estado.

Queda por amparar, por resolver, la situación de estos modestos empleados que son hora de la Nación, porque son los más laboriosos, en la prestación de sus servicios.

Al conseguir, las aspiraciones de los carteros, éstos consagrarán toda su vida con el recuerdo de admiración y gratitud para el ilustre Marqués de Estella para S. M. el Rey y para los actuales gobernantes.

GASPAR RUIZ.

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO GENERAL

EL ALOÑA-MENDI

Procedente de Vigo llegó hoy el vapor «Aloña-Mendi», con cargamento general.

Dicho buque, después de despachado, salió para Gibraltar.

EL JOAQUÍN PIÉLAGO

De Sevilla tomó entrada el vapor «Joaquín Piélago», de la Compañía Trasatlántica, el cual conduce para este puerto carga general.

EL FLORINDA

De Alicante entró en nuestro puerto el vapor «Florinda», de la Compañía Trasmediterránea, conduciendo carga general.

Cables recibidos

Con anuencia del Gobierno español, la Unión Ibero Americana de Madrid, ha recabado por cable, el día 12 de Octubre, el voto de los Presidentes de las Repúblicas Ibero Americanas, a fin de solicitar el Premio Nobel pro Paz, para los Presidentes de Chile y Perú, por la feliz terminación del pleito, tantos años latente, sobre Tacna y Arica.

En dicha Asociación se han recibido ya las siguientes contentaciones:

«Presidente Unión Ibero Americana, Madrid.—Con entusiasta aplauso por la iniciativa, me adhiero para solicitar Premio Nobel para los Presidentes de Chile y Perú por solución del asunto del Pacífico.—Cleto González Viques, Presidente de Costa Rica»

«Gobierno Panameño goyoso se asocia al feliz y justiciero proyecto de la Unión Ibero Americana de gestionar se otorgue el Premio Nobel pro Paz a los Presidentes de Chile y Perú, que se han distinguido por sus loables esfuerzos en pró de la armonía internacional.—Florencio H. Arosemena, Presidente de Panamá.»

«Estoy completamente de acuerdo en que se adjudique el Premio Nobel a Presidentes de Perú y Chile, por su noble empeño en favor de la Paz.—Mejía colindres, Presidente de Honduras.»

«Gobierno de Guatemala, por disposición del Presidente de la República, apoya gustoso iniciativa de esta entidad otorgamiento Premio Nobel de la Paz, a Excmos. Sres. Presidentes de Perú y Chile. Ya me dirijo al Ministro de Suecia en México en este sentido.—Ed. Aguirre, Ministro de Relaciones Exteriores de Guatemala.»

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Enviado por la Unión Ibero Americana a la América Española

De regreso ya de su viaje a Colombia en misión cultural, enviado especialmente por la Unión Ibero Americana, con la cooperación de la Junta de Relaciones Culturales de la Secretaría General de Asuntos Exteriores, ha llegado el R. P. García Villada, cuya labor produjo en aquella República favorable, honda impresión, confirmadora de las grandes prestigios científicos de que disfruta.

También ha vuelto de su viaje a la América del Norte, doña Concha Espina, que asimismo, como enviada de la Unión Ibero Americana, visitó las Antillas, dejando en ella los mejores

recuerdos, producidos por las conferencias, que allí pronunció, reflejo de sus altas dotes literarias, de su inspiración y de su talento.

Es de esperar que ambos ilustres representantes de la cultura hispana, darán a conocer públicamente las impresiones de aquellos países recogidas en sus viajes y seguramente una de las tribunas ha de ser la de la citada Sociedad.

Otro conspicuo embajador de la intelectualidad patria, embarcará para América a fines del mes actual; nos referimos a don José María Salaverria, al que la Unión Ibero Americana ha encomendado un curso de conferencias en Caracas.

Todos los modelos sólidos y económicos ALMACENES «EL AGUILA» San Francisco número 25 (CÁDIZ)

Uniformes

Apuntes de sociedad

Ayer a las nueve de la mañana se celebró el acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora doña María de Jesús Ojeda y Alonso.

Al acto del sepelio asistieron numerosas personas de las amistades de los dolientes a las que enviamos nuestro más sentido pésame.

En la mañana de hoy y en la Iglesia Convento de Santo Domingo, tuvo lugar la misa con responso por el alma de D. Ricardo Caballero Gómez, que falleció en Bareana Mayor (Santander), hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta don Antonio.

A dicho acto asistieron numerosas personas de las amistades de los dolientes.

A sus desconsolados padres y demás deudos reiteramos nuestro más sentido pésame.



El reloj supremo

Encuéntrese ligeramense enferma la Sra. D.ª Elvira Escandón de Sanles.

Celebraremos el pronto y total alivio de la enferma.

Esta mañana a las once, se ha celebrado en la Iglesia Convento de San Francisco una solemne Misa con Sacramento y Responso por el eterno descanso del alma del que en vida fue nuestro querido convecino don Agustín Abreu Herrera (q. s. g. g.)

El acto religioso tuvo lugar en el altar mayor, que se encontraba profusamente adornado, luciendo gran cantidad de cera y electricidad.

Ofició la misa don José Magaña, ministro de diácono y subdiácono por dos Padres de la Comunidad franciscana.

Nuevamente renovamos a la familia doliente la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ayer celebraron su fiesta onomástica el culto comandante del Regimen-

to de Cádiz don Rafael Sala y su hijo don Rafael, teniente del mismo cuerpo.

Le felicitamos sinceramente.

Se encuentra enfermo el precioso niño Antonio Hernández Rodicio, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Hernández y Pisorno.

Le deseamos su más pronto restablecimiento.

VIDA RELIGIOSA

EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Solemnes cultos que el día 27 Octubre, domingo cuarto del mes del Rosario, dedica la Congregación de Siervas de la Patrona, establecida en el convento de Santo Domingo, a su augusta Titular la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz:

Por la mañana, a las nueve, misa solemne y sermón por el Rvdo. Padre fray Manuel Velázquez (O. P.)

Por la tarde, a las siete, los ejercicios del mes del Rosario y sermón que dirá el Rvdo. Padre fray Fermín del Castillo (O. P.)

Plegaria a la Santísima Virgen, Salve, Bendición y Reserva y admisión de nuevos siervos y siervas. Terminará con la procesión por los claustros de Santo Domingo y el himno de los guardias, durante el cual se subirá al Camarín a besar la mano a la Reina de los gaditanos.

A todos estos cultos deben asistir los miembros de la Congregación, llevando al pecho el escapulario de la Patrona.

Su Santidad León XIII concedió una indulgencia plenaria a cuantos confesados y confulgados asistan a estos cultos.

El Excmo. y Rvdo. Obispo actual de Cádiz concede asimismo 50 días de indulgencia a cuantas personas visiten a la Patrona o hagan alguna cosa para promover su culto.

EN SANTA MARIA

Esta mañana a las once y con motivo de ser hoy viernes se celebró a las once en esta Iglesia misa de estatuto en el altar de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Por la tarde a la cinco se rezó el Santo Rosario y a continuación se entonó un solemne Miserere.

La Capilla se ha encontrado abierta desde la salida del sol hasta después de terminarse los cultos por la tarde.

EN SAN FRANCISCO

La Comunidad de San Francisco, la venerable O. T. de penitencia, la venerable esclavitud del santísimo Sacramento, la pia unión de San Antonio, y la archiconfraternidad del inmaculado corazón de María, celebrarán el domingo 27 de los corrientes los siguientes cultos para solemnizar la fiesta de la realeza universal de Jesucristo.

A las nueve, misa de comunión general con plática por el Rvdo. P. Marcelino Lázaro.

Por la tarde, a las seis, función solemne en la que panegirizará la gloriosa prerrogativa de la realeza universal de Jesucristo, el guardián del convento P. Fr. Marcelino Lázaro Bayo.

Terminado tan solemne con letanía al Sagrado Corazón de Jesús, consagración Universal a Cristo Rey y bendición de S. D. M.

STO. ROSARIO DELAURORA

El próximo domingo 27, a las 5'30 en punto, saldrá de la Parroquia de San Lorenzo el santo Rosario de la Aurora, que recorrerá el siguiente itinerario:

Sagasta, izquierda; Obispo Calvo y Valero, derecha; San Francisco Javier; Robles; Cruz; Campo del Sur; Garraicochea; Libertad; Tomás Istúriz; Sacramento, izquierda; Sagasta, izquierda, a su templo.

Este domingo, como último de los dedicados al santo Rosario, se solemnizará de modo extraordinario.

Al regresar la procesión se cantarán desde el coro las tres «Ave-Marías» y la Letanía lauretana.

A continuación se celebrará la santa misa de Comunión general en el altar mayor, que se adornará e iluminará profusamente.

Durante la misa se cantarán motetes por la capilla de música.

Terminada la santa misa se expondrá a S. D. M. para rezar la Letanía del Sagrado Corazón de Jesús, y el acto de Consagración ordenado para el día de la fiesta de Cristo Rey, que se conmemora en esta fecha.

A. M. D. G.

CUPÓN REGALO

A todos los lectores de EL NOTICIERO GADITANO que remitan una fotografía acompañada de este cupón y su dirección, se le hará

ABSOLUTAMENTE GRATIS

UNA MAGNÍFICA AMPLIACION DEL TAMAÑO 40X50 CENTÍMETROS

Casa SANCHEZ : Avenida Reina Victoria, 3 : MADRID

GUÍA ANUARIO

de SAN FERNANDO y del DEPARTAMENTO DE CÁDIZ

Obra para 1930 que saldrá en el mes de Enero, editada por don Gaspar Fernández de León, periodista.—Es la obra indispensable y de gran utilidad para el comercio y la industria.—Circula profusamente en todas las dependencias de la Marina y buques de guerra.—Tirada: 4.000 ejemplares.—Diversas tarifas (de anuncios.)

Administración: Muñoz Torrero, 14

San Fernando.—Teléfono 172

COSAS QUE PASAN

UNA INSULTANTE

El individuo José Domínguez Cosano, de 30 años, domiciliado en Jesús María y José, 9, denunció a la dueña o encargada de la casa número 8, de la calle Sargento Daponte, Francisca Tello Molina, porque le insultó con palabras groseras.

LO MALTRATAN

El sereno Antonio Castro, presentó en la Comisaría de Vigilancia, al que dijo llamarse Luis Pájaro Blanco, de 39 años, domiciliado en Merced, 1, el cual denunció a Julio Ruiz, cartero, que vive en San Félix, 14; a Servando Fernández, barrendero, que habita en San Leandro, 30, y a un individuo que los acompañan, los cuales le causaron herida de cuatro centímetros, por desgarrar, en la cavidad bucal y erosiones en distintas partes de la cara, de las que fue curado en el Hospital Mora.

Los tres individuos se dieron a la fuga.

LO QUE HACE EL VINO

El individuo Juan Sánchez Vargas, que tiene su domicilio en Higuera, 1, se presentó en el almacén de comestible, sito en la calle Alvarez Cabrera, 11, en completo estado de embriaguez y con el propósito, según manifestó, de comprar una caja de cerillas y como el dependiente, del citado establecimiento, le notificara que allí no se vendía tal artículo, lo insultó, dándose después a la fuga, y penetrando en su domicilio, maltratado de obras a su esposa María Moreno García.

Al ser detenido, insultó a los serenos, opuso gran resistencia, lo que dio lugar a un fuerte escándalo.



Ya falta poco

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil.

Don Joaquín Fernández Trujillo, teniente coronel de la Guardia Civil.

Doña Ramona Piñero.

Don Mauricio Merino.

SOBRE EL ASUNTO DE LAS AGUAS

Se ha celebrado en el Gobierno civil una reunión con los alcaldes de Cádiz y Puerto de Santa María, a fin de resolver de un modo amistoso el aprovechamiento de las aguas potables del Valle de Sidiuena.

A requerimientos de dichos señores Alcaldes, el señor Gobernador ha nombrado una Junta formada por los tres técnicos siguientes:

Representante de los intereses del

Puerto de Santa María, don Juan Gavalva, ingeniero de minas.

Representante de los intereses de Cádiz, don José León de Carranza, ingeniero industrial.

Y como neutral el ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia José Parías

Personas muy inteligentes en las que todos tienen depositada su confianza.

Estudiarán el asunto y propondrán la solución definitiva que de una vez resolverá esta cuestión.

POR LOS PUEBLOS

ARGELINOS ESTAFADORES

En Puerto Serrano fueron detenidos los subditos argelinos domiciliados en Cádiz, Ali Ben Mohamed, Tembley Mohamed, Melli Mustafá y Chaing Cherif.

Dichos individuos estafaron en varios establecimientos cantidades por valor de 38 pesetas por el procedimiento del cambio.

DENUNCIA

Por la Guardia civil de El Bosque han sido denunciados ante el Juez Municipal los obreros Francisco Sánchez Pérez, Juan Sánchez Pérez, Miguel Orellana López, Antonio Oliva Orozco, Vicente Franco Román, Manuel González Romero y Alonso Moscoso Ramírez, como presuntos autores de la desaparición de varias herramientas para hacer daño en los cimientos del puente de la carretera en construcción desde El Bosque a Benamahoma.



ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, leamos recientemente es la prueba de la infatigable que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos.

LABORATORIO HISPANO-ITALIANO BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. att. s. s. q. e. s. m.

Firmado: MAURICIO MARCH

Joyer, Fernando, 11.—Barcelona, 7-6-29.
El IRIDAL es el Colirio Scherero en todas las enfermedades de los ojos. Pida opusculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona; o mande pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.

Gobierno Militar

PRÁCTICAS DE TIRO

En los días 28 y 29 del actual, volverán a efectuar prácticas de tiro la batería de Balanzat del Regimiento Artillería de Costa n.º 1.

CONFERENCIA

Esta noche a las nueve y media y en el Kursaal Gaditano tendrá lugar la anunciada conferencia, que estará a cargo de los vocales obreros de la Comisión asesora patronal-obrera (paritaria) del Instituto Nacional de Previsión, señores don Manuel Vigil Montoto y don Remigio Cabello Toral.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elal oración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Trasatlántica y de la de Wagonas Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«LA GADITANA»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. — Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

Madrid

Noticias del Embajador de España en Berlín referente al vuelo del «Conde de Zeppelin» por la Península

Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores, ha recibido una tarjeta postal del Embajador de España en Berlín Sr. Espinosa de los Monteros, que como es sabido ha sido uno de los pasajeros «Graff Zeppelin», durante su reciente vuelo sobre la Península, diciéndole que había podido observar la admiración que había causado entre el pasaje cosmopolita que transportaba la nave, el paso de la misma sobre Barcelona y Valencia, a cuyos panoramas dedicaron grandes elogios los pasajeros.

Regresa de Santander el Ministro de la Gobernación

Madrid.—Ha regresado de Santander el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, siendo recibido por todos los directores generales de su departamento y por los funcionarios del mismo.

Seguidamente tomó posesión del despacho, empezando a recibir visitas.

Una nota oficiosa del Ministerio de Instrucción Pública referente a la epidemia infantil

Madrid.—En el Ministerio de Instrucción Pública, ha facilitado esta mañana a los periodistas que hacen la información en dicho centro oficial, una extensa nota, referente a la epidemia infantil que se desarrolla en la Corte.

Empieza diciendo que dicha epidemia afortunadamente no tiene los caracteres alarmantes que al principio se creyó y que por las autoridades sanitarias se han adoptado toda clase de medidas a fin de evitar su propagación.

Para evitar esto el Ministro de acuerdo con las citadas autoridades ha ordenado la clausura de todas las escuelas de párvulos de Madrid y su provincia y recabado del Alcalde de Madrid que sean cerradas asimismo las municipales de párvulos que existen en todos los barrios de la corte, y que en dichas escuelas no se admitan niños menores de seis años como igualmente se ha ordenado a los colegios particulares para que así lo hagan.

El Conde de Gualdhorce regresa de pasar el día de ayer en el campo

Madrid.—El ministro de Fomento Conde de Gualdhorce, regresó esta mañana a Madrid después de haber pasado el día de ayer en el campo, por celebrar su fiesta onomástica en unión de su familia.

El Conde cuando llegó se dirigió al Ministerio donde recibió diversas visitas, entre ellas dos comisiones una de Cáceres y otra de Gijón que le estuvieron hablando de asuntos de interés para dichas ciudades.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida dispensada por el Ministro que prometió estudiar con todo interés sus peticiones.

Se ha presentado una querrela criminal por estafa de varios millones de pesetas

Madrid.—Es objeto de grandes y sabrosos comentarios una noticia referente a que por el Juzgado de guardia ha sido admitida una querrela criminal por estafa de ocho millones de pesetas contra varias personas muy conocidas.

La brigada de investigación por orden judicial ha efectuado varias detenciones.

Por los reporteros solo ha sido posible averiguar que la entidad perjudicada es una importante Empresa de construcciones navales y ferroviarias establecida en el Norte de España.

Empieza el Consejo de Guerra por los sucesos de Valencia

Valencia.—A las diez de la mañana ha tenido lugar el Consejo de Guerra contra el expresidente del Consejo de ministros Sr. Sánchez Guerra y varios encartados más por los sucesos acaecidos en esta capital.

Dicho acto se celebra en el amplio salón del cuartel de Zapadores.

Nota oficiosa del ministerio de Instrucción Pública referente a la epidemia infantil.—Denuncia por estafa de unos millones de pesetas.—Empieza a celebrarse el Consejo de Guerra por los sucesos de Valencia.—Noticias facilitadas por el Embajador de España en Berlín con referencia al vuelo del dirigible «Conde Zeppelin» por la península.—En Roma ha causado enorme indignación el atentado contra el Príncipe heredero.—Otras noticias de importancia.

El «Observatore Romano» condena el atentado contra el príncipe Humberto

Roma.—El «Observatore Romano», en su última edición condena duramente el atentado de que ha sido objeto en Bruselas el heredero de la Corona de Italia, haciendo resaltar que toda la Real Familia italiana es respetada y querida por sus súbditos.

Próximo regreso del ministro del Trabajo

Madrid.—El ministro del trabajo Sr. Aunós ha celebrado una conferencia telefónica desde Ginebra con el director general de Corporaciones, dándole cuenta que mañana sábado terminará su labor la Conferencia Internacional, que se viene celebrando en la capital suiza.

El Sr. Aunós se propone regresar a España seguidamente y espera encontrarse en Barcelona el próximo día 31.

También le comunicó al Sr. Madariaga que se había celebrado con gran brillantez un festival en honor de la delegación española en la Conferencia al que asistieron la mayoría de los delegados extranjeros y distinguidas personalidades, demostrándose en él las simpatías de que goza la nación española.

El marqués de Estella visitará Constantina

Sevilla.—El marqués de Estella marchará el próximo día 29 a Constantina para asistir a la inauguración del nuevo cuartel de la Guardia civil construido en aquella población.

También asistirá a la inauguración del nuevo local para escuelas, cuyo grupo llevará el nombre de Primo de Rivera.

En el Ayuntamiento se le hará entrega al presidente del Consejo de ministros del título de hijo adoptivo de Constantina.

La sesión de clausura de la Asamblea de las Diputaciones

Sevilla.—La sesión de clausura de la III Asamblea de Diputaciones provinciales de Régimen común, se ha celebrado esta mañana a las once y media en el salón de Congresos de la plaza de España.

El acto fue presidido por Su Majestad el Rey, asistiendo el marqués de Estella, infante don Carlos y las primeras autoridades civiles y militares.

Por el Soberano le fueron entregadas al jefe del Gobierno las insignias del collar de la Orden de Isabel la Católica, costeadas por todas las Diputaciones.

Arrollados por una camioneta

Almería.—En el paraje conocido por Berméjil, cerca de Borja, volcó una camioneta cargada de uvas.

A consecuencia del accidente resultaron heridos de gravedad Pedro Galindo Simón y Alfredo Galindo.

Un dramático suceso en Casablanca

Casablanca.—Se ha desarrollado un dramático suceso que ha causado viva impresión al vecindario.

Cuando la señora de un comandante del ejército francés se encontraba en su domicilio con una hija atendida a una visita que tenía se presentó inopinadamente el ordenanza que es

senegalés y pretendió acometer a la joven.

La madre se interpuso entre el agresor y su hija y recibió, varios golpes en la cabeza que le causaron gravísimas heridas.

La boda del heredero de la Corona de Italia

Bruselas.—Se anuncia que la princesa María Josefa de Bélgica contraerá matrimonio a último del presente año con el príncipe Humberto de Italia.

Indignación en Roma por el atentado al Príncipe heredero

Roma.—Ha causado gran indignación en toda Italia el atentado cometido contra el Príncipe Humberto.

El Papa ha expresado su sentimiento por la tentativa y se ha congratulado de que el Príncipe haya resultado ileso.

Los periódicos creen que el atentado ha sido planeado por algunos de los italianos expatriados.

Le roban 2.225 pesetas que rescata lo benemérita y detiene al autor

Córdoba.—En el cuartel de la benemérita de Baena, denunció Francisco Nieto Rodríguez, que al regresar del campo y al penetrar en su domicilio donde vive con su hermano Pedro y su esposa Rosario Pulido Luna, observó que del interior de un arca de su propiedad le habían sustraído 2.225 pesetas en billetes, violentando para ello el mueble por la parte posterior.

Hizo constar sus sospechas de que los autores hubieran sido sus hermanos, quienes se habían ausentado hacía dos días, ignorándose su paradero.

Las pesquisas practicadas por la guardia civil, dieron por resultado, la detención de Pedro Nieto, quien estaba oculto en una casa de la calle de Arrabalejo.

Terminó por confesarse único autor del robo, interviniéndosele 1.851 pesetas con 60 céntimos, que llevaba consigo, declarando que el resto lo habían invertido en varias compras.

Pedro ingresó en la Carcel a disposición del Juez de instrucción.

Más detalles de la celebración del juicio contra el señor Sánchez Guerra y de más encartados por los sucesos de Valencia.—Constitución del Tribunal.—Los que presencian la vista.—Llega el Sr. Sánchez Guerra.—Algunos otros datos

Valencia.—Además de los Generales Riquelme, Fernández Pérez y García Benítez, se encuentran desde anoche en esta capital los Generales que han de componer el tribunal juzgador del Sr. Sánchez Guerra y demás encartados por los sucesos desarrollados en esta capital en Marzo último.

A las nueve de la mañana se ultimaban los preparativos para la celebración de la vista que ha de tener lugar en una de las salas más amplias del cuartel del Almirante donde se aloja el regimiento de ingenieros que guarnece la plaza.

Además de los pases de prensa se han facilitado otros cuatrocientos para otras tantas personas.

El tribunal aparece situado debajo

de un precioso dosel sobre el que hay colocadas dos banderas españolas.

A la izquierda de la mesa presidencial se situarán diez representantes del Colegio de Abogados de Valencia, a la izquierda de aquella los defensores y en el centro frente a la mesa del tribunal los procesados.

Delante de los procesados una mesa para los informadores de prensa.

Para separar al público del tribunal y de los demás elementos que hemos citado se ha colocado un cordón a todo lo largo de la sala.

En la primera fila destinada al público encuéntrase algunas personas de las familias de los procesados.

Entre el público que llena por completo el local se ven muchas señoras.

A las nueve y veinte llega al Cuartel de Ingenieros el Sr. Sánchez Guerra acompañado del comandante de Ingenieros don Julio Arce.

Inmediatamente se manifestó al señor Sánchez Guerra, que si lo deseaba se le facilitarían un cuarto para que descansara interin comenzaba la causa.

El señor Sánchez Guerra declinó el ofrecimiento que se le hacía, manifestando que era su gusto quedarse en el patio con los demás procesados.

El ex presidente del Consejo se puso a conversar con los demás procesados y con los defensores señores Alcalá Zamora, Piniers, Rodríguez de Viguri, y Gálvez Cañero.

Frente al tribunal y en el lado izquierdo se coloca el señor Sánchez Guerra.

A las diez en punto queda constituido el tribunal e inmediatamente el presidente del mismo, general don Fernando Berenguer, considera abierto el juicio.

A continuación el relator dió lectura al rollo, que consta de mil folios.

A las once se suspende la vista para reanudarse a las doce.

A la una se suspende de nuevo y ya no se reanuda hasta las tres de la tarde.

Noticias de Barcelona.—En el Gobierno comunican a los periodistas que han entrado al trabajo los obreros de la industria textil.—La infanta Isabel pasea por la población siendo aclamada con entusiasmo a su paso por las calles

Barcelona.—Esta mañana el Secretario del Gobierno civil en ausencia del general Milán de Bosch recibió a los periodistas que realizan información diaria en este centro oficial diciéndoles que ya habían entrado al trabajo los obreros de la industria textil quedando de esta manera solucionado el conflicto suscitado entre patronos y obreros de esta industria a consecuencia del adelanto de una hora.

La Infanta Isabel que como se sabe se encuentra en esta capital desde hace varios días alojándose en el Palacio Real de Pedralbes, paseó esta mañana por la población siendo aclamada a su paseo por las calles de la ciudad.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparadas.

El nuevo Gobierno de Australia

Gamberra.—La formación del nuevo Gobierno es un triunfo para los elementos moderados del partido laborista australiano.

El nuevo ministro de Comercio es un partidario ardiente de la política proteccionista.

Los Ministros de Hacienda y Aduanas

Gamberra.—En el nuevo Gabinete que presiden el Sr. Scullan, la cartera de Hacienda ha sido confiada al señor Theodor, ex-primer ministro de Queensland, y la cartera de Aduanas, al Sr. Fenton, partidario de un decidido proteccionismo para los artículos australianos.

Las luchas políticas

Los diarios «El Universal» y «El Diario Gráfico Republicano», publican la noticia de que siete partidarios del candidato presidencial del partido agrario, Sr. Ortiz Rubios, entre los cuales se encontraba un diputado, han resultado heridos cuando un grupo de enemigos políticos hizo irrupción en el Hotel de Tepic donde ortizrubistas estaban celebrando un mitin de propaganda electoral.

Para restablecer el orden han acudido al lugar del suceso fuerzas federales.

Nuevos y más detalles de la sesión de clausura.—Discursos.—Cuando el Rey impone a Estella el collar de Isabel la Católica los Asambleístas aplauden frenéticamente.—Palabra de Estella y del Soberano

Sevilla.—Como se dice anteriormente se ha celebrado esta mañana la sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones españolas bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

El Presidente de la Diputación de Sevilla do Pedro Parias pronuncia un discurso que termina pidiendo al monarca se digne colocar allí mismo al general Primo de Rivera, el Gran Collar de Isabel la Católica.

Don Alfonso atendiendo el ruego que se le hace por conducto del representante de la diputación sevillana impone al jefe del Gobierno tan preciada y merecida condecoración.

En este momento: estálla en la sala más estruendosas ovaciones.

El marqués de Estella, intensamente conmovido, dice que agradece en el alma el afecto que con este acto le ha demostrado a Su Majestad el Rey, y dice que cuando Don Alfonso se asome al balcón del Palacio de Oriente, verá una España nueva y grande.

Después Su Majestad dice que no puede hablar por padecer un catarro hispano-americano y pide a los representantes de las Diputaciones españolas, que al regresar a sus puestos lleven a las corporaciones, que representan, el saludo afectuoso de su rey.

Los asistentes, puestos en pie, tributan al Soberano la más entusiasta y cariñosa de las ovaciones.

El Sr. Deladier llega a París llamado por el presidente de la República.—Se cree que con grandes esfuerzos este político podrá tomar gobierno.

París.—Ha regresado de Reims el Sr. Deladier que ha sido llamado por el presidente de la República Sr. Doumergue para encargarle de formar gobierno.

Créese en los círculos políticos que el Sr. Deladier esforzándose un poco podrá conseguir la participación de los socialistas en el Gabinete, no obstante haber declarado León Brum que los socialistas formarán parte de ningún gobierno que no esté compuesto íntegramente por personalidades de partido.

Tormentas e inundaciones en el país de Gales

Londres.—Comunican del país de Gales que las enormes tormentas de estos días han producido grandísimos daños en toda la región.

Como consecuencia de este temporal se han producido varias y grandes inundaciones.

Del sumario por asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado

Barcelona.—El fiscal que entiende en el sumario instruido con motivo del asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado, ha devuelto la causa que se sigue contra Ricardito para que se estampe en ella el auto de determinación de la causa para su calificación.

Noticias de Sevilla.—Llega en avión el ministro de Comercio alemán.—El hijo del presidente de la República peruana en París.—Los Infantes en el cine

Sevilla.—En un motoplano llegó al aeródromo de Tablada el ministro de Comercio alemán.

También llegó a Sevilla el hijo del presidente de la República del Perú.

Los infantes Beatriz, Cristina y Jaime asistieron al Salón Pathé.

El comandante Franco, en Bélgica

Bruselas.—El comandante Franco, que se encuentra en esta capital, depositó un ramo de flores en el monumento a los mártires de la aviación.

Clausura de una feria de Muestras

Jaén.—En el Círculo Mercantil de esta capital, se ha celebrado sesión de clausura de la Feria de Muestras, que organizó dicha entidad.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Distribuyéronse premios varios entre los expositores.

El Conde «Zeppelin» regresa a su base

Friedrihshafen.—El dirigible «Conde Zeppelin» ha regresado de su viaje por España.

Entierro del maestro Snaola

San Sebastián.—Se ha verificado el entierro del maestro Snaola director del Orfeón Donostiarra.

Asistió al sepelio el Orfeón interpretando «Loa Loa» original del finado maestro.

Un donativo

Londres.—El Ministro de Hacienda ha recibido 10.000 libras esterlinas enviadas por Sir Alexander Lyle, presidente del Consejo de administración de la Compañía naviera de dicho nombre, destinadas a la suscripción para disminuir la deuda pública británica.

Muerte de Maino

Milán.—Ha fallecido el senador Alejandro Maino.

El finado contaba sesenta y tres años de edad.

Del movimiento Agrarista Español

Importante acto agrario en Guadalajara

El pasado domingo se ha celebrado en Guadalajara una importantísima y trascendental Asamblea agraria, organizada por las autoridades de aquella provincia y patrocinada por el Secretariado Nacional Agrario.

A realzar la importancia del acto no sólo contribuyeron los citados elementos organizadores, sino también la presencia de ocho mil agricultores de las provincias de Guadalajara, Cuenca, Madrid, y aun algunos de las de Segovia, Toledo y Ciudad Real, que, a pesar de hallarse en plena sementera, acudieron con entusiasmo a poner de manifiesto que el agricultor español va desterrando sus hábitos de indiferente y apático, y va interesándose más directamente por el progreso de la agricultura española.

Y contribuyó no menos a dar esa importancia y trascendencia a la Asamblea la presencia en la misma del ilustre jefe del Gobierno, que la presidió.

Magnífico prólogo al acto fueron las palabras pronunciadas por el alcalde de Guadalajara. Seguidamente, el presidente de aquella Diputación expuso con elocuencia y con claridad los problemas agrícolas de la provincia. El presidente del Secretariado Nacional Agrario don Rafael de Roda hizo un elocuente discurso, lleno de sana y provechosa doctrina agraria, y el general Primo de Rivera puso fin al acto con una vibrante oración de exaltado patriotismo, que fué coronada por los más entusiastas aplausos, vítores y aclamaciones.

La Asamblea agraria de Guadalajara, en una palabra, constituirá un gratísimo recuerdo para cuantos tuvieron la fortuna de presenciarla.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

PLANCHADO RÁPIDO AMERICANO

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 24 de Octubre de 1929, vapor FLORINDA.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Vigo, (directo), quincenal, vapor ROMBU, el día 24 de Octubre de 1929.

Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 25 de Octubre. Vapor TEIDE.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA DE TENERIFE, saldrá el martes 29 Octubre de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO - BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 28 de Octubre de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapiz y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO - SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 25 de Octubre de 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Gandía, Casellón y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 23 (bajo)

Compañía Transatlántica

Servicios del mes Octubre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 1 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9, de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 31 de Octubre.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

GRANDES ALMACENES
DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Carnales), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

—¿La mejor tinta?

—Es sin duda la

inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN

Columela, 23 Cádiz



Lo que dice
el ama de
casa:

El uso del Caldo Maggi en cubitos tiene para mí las ventajas siguientes:
El Caldo Maggi en cubitos economiza tiempo y dinero. Por simple disolución de los cubitos de Caldo Maggi, se obtiene un rico caldo y se puede economizar tiempo y carne cara.
El Caldo Maggi en cubitos facilita el trabajo. Con él se puede preparar a todas horas un caldo fresco, sea para alargar o mejorar el cocido (pucheró) o para preparar salsas etc., en una palabra, para todo lo que exige caldo.
El Caldo Maggi ayuda a conservar la salud. Contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero, es un confortante y estimulante, favorece el apetito y facilita la digestión.
Al comprarlo, fijarse en el nombre "Maggi".



EL CALDO MAGGI

GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar “La Concepción”

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 13 6 y 1818

Cerveantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

DENTOL

DENTIFRICE
ANTISEPTIQUE



EAU-PATE
POUDRE
SAVON

MAISON FRÈRE

719, rue Jacob-PARIS

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Vd. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Vd. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: Suc. M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23